
Закона о Уставном суду које су ступиле на снагу 4. јануара 2012. године 

стекли објективни услови за рад Суда по већима, као и за суштинску 

независност Суда прописивањем његове буџетске самосталности. 

Увођењем великих и малих већа у знатној мери убрзано је решавање 

спорних предмета. За очекивати је да ће те измене тек у наредном периоду 

дати пун ефекат на плану ажурности Суда. Ово тим пре што је Уставни 

суд управо у овој години јубилеја коначно добио репрезентативну зграду и 

адекватан смештајни простор. Тиме је омогућено кадровско јачање 

стручне службе и створене реалне претпоставке за побољшање квалитета 

судских одлука и убрзање поступка. Све то, као и на делу потврђено 

опредељење Владе Републике Србије да поштује законом прописану 

буџетску самосталност Уставног суда, уверава нас да је Уставни суд 

Србије коначно превазишао све препреке које су га у прошлости 

објективно спречавале да као самосталан и независан државни орган 

оствари пун допринос на успостављању владавине права и заштите 

људских права и слобода у складу с Уставом и међународно признатим 

правним стандардима. Тој мисији Уставни суд је искрено посвећен без 

обзира на чињеницу да ли и у којој мери важећи Устав обезбеђује 

остваривање свих очекивања актуелних учесника политичког и 

друштвеног обликовања процеса демократизације нашег друштва. 

Остварење тих настојања Уставног суда опредељено је и његовом 

спремношћу да, уважавајући искуства и судску праксу Европског суда за 

људска права и праксу других уставних судова у региону и у Европи, да 

свој допринос успостављању владавине права и унапређења демократских 

процеса у Републици Србији. Стога, овом приликом, желим да се захвалим 

свима на нашој конференцији присутним уставним судовима на већ 

пруженој помоћи на том плану путем билатералне сарадње. Уверен сам да 

ће наши међусобни односи и убудуће представљати плодотворну сарадњу 

која ће резултирати делотворном заштитом људских права и слобода, 

јачањем демократских процеса и тријумфа силе права над правом силе.  

Стога очекујем да ће и данас презентовани реферати и дискусије на тему 

„Положај и перспектива уставног судства“ представљати немерљив 

допринос унапређењу уставно-судске заштите и изналажењу правог 

одговора на све изазове са којима се европско уставно судство данас 

суочава.  

  

Томислав Николић  

Председник Републике Србије.  

Часне судије,  

Поштовани пријатељи,  

Даме и господо,  

Ваше екселенције,  

Данас славимо 50 година постојања Уставног суда Републике Србије, а 


